



找记者上壹点

读者热线>>>

85193700

13869196706

打造省会首座A1级通用机场

投资5.78亿元，商河县打造“521”综合立体交通枢纽优势载体

齐鲁晚报·齐鲁壹点
通讯员 张鸣

工程已全部建设完工，
计划11月下旬通航运营

机场由济南轨道交通集团和商河县人民政府共同投资建设，占地538.80亩，概算投资5.78亿元。机场建设工程分飞行区和航站区两部分。其中：飞行区主要建设1条800米×30米的跑道、面积7.27万平方米的停机坪及附属设施，设21个固定翼机位和3个直升机机位；航站区首期开工建设航站楼、塔台、机库等6个单体工程，建筑面积1.63万平方米。目前，机场工程已全部建设完工，计划11月下旬通航运营。

商河通用机场未来可开展交通运输、社会公共服务、工农作业、飞行培训和遥墙机场航空物流、公务机转移等功能业务。这一项目在商河的开花结果，代表了商河产业发展层级的进一步提升和产业结构的不断优化。

“投资规模大，
配套设施全”

商河通用机场由济南轨道交通集团和商河县人民政府共同投资建设，项目用地总面积538.80亩，概算投资5.78亿元。机场建设工程分飞行区和航站区两部

“飞机起航，经济腾飞”。济南商河通用机场作为济南市首座A1级通用机场，既是商河县打造“521”综合立体交通枢纽的优势载体，也是济南市建设交通强国样板城市、优化通用航空产业布局的重要支点。



投资5.78亿元，打造省会首座A1级通用机场。

分。飞行区主要建设1条800米×30米的跑道、面积7.27万平方米的停机坪及附属设施，停机坪设21个固定翼机位和3个直升机机位。航站区主要建设综合业务楼、生活服务中心、机场专业楼等工程；目前，建筑面积1.63万平方米的综合业务楼、塔台、机库等6

个单体工程已全部建设完成。

“六大核心业务，
靶向招商引资”

商河通用机场围绕自身优势拟开展六大板块业务。在做好通用机场和通航产业园规划建设的

同时，充分发挥通用机场载体和园区土地资源等优势，实施“走出去、引进来”战略。积极对接中国南方航空、中航油山东分公司、中航工业等大型央企；不断强化配套设施建设，全面提高航空物流、公务飞行、航空器研发制造等高端通航产业承载能力。

目前，园区已成功引入时代低空、济钢防务两家“中科系”企业，确定了低空监视网、遥感直升飞机测试基地、低空应急救护商河中心、卫星遥感火点监测等九大合作项目；引入济南空港公司飞行服务站和无人机训练考试基地项目；引入万户宇航（山东）工业公司3座电动飞机研发生产和航校建设项目；引入蛟龙航空公司应急救援、城市消防、森林防护、文旅研学项目；引入中航工业集团“产学研用”平台项目。

全力打造国家级
通航产业示范基地

依托济南商河通用机场，布局规划了占地面积约12.42平方公里的通航产业园。计划用3-5年时间，围绕全国空天信息创新先行示范基地、国家区域航空应急救援基地、黄河流域通航产业新高地三大定位，重点发展通航高端设备制造、空天信息设备制造、航空救援设备制造、无人机和电动飞机研发制造、空天信息监测服务、科研实验、通航文旅、航空会展、航空教育培训等产业。

商河通用机场的建成运营、通航产业园的布局规划、优质通航产业项目的落户实施，不仅为商河通航产业的发展注入了强劲动力，也为省会济南千亿级空天信息产业发展奠定了坚实基础。

年产值26亿元，看“红日”在商河飞速升起

齐鲁晚报·齐鲁壹点
通讯员 张鸣

对企服务有情怀、
有办法、有担当

山东红日康仁堂药业有限公司中药配方颗粒智能制造项目于2021年1月20日签约落户，4月19日立项，6月17日完成建设用地规划许可证、建设工程规划许可证办理，6月18日完成不动产权证办理，7月30日完成施工图纸审查，9月15日办理完成施工许可证，项目节能报告于10月11日取得省发改委批复。截至目前，红日项目建设的所有审批流程已全部完成，落地快、落地稳、建设快已成为商河县红日项目的新标签。

“我们讲要打造最优营商环境，什么是最优？就是要把服务真正做到企业最需处、做到企业家的心坎里。”在督导重点开工项目进展情况座谈会上，商河县委书记翟军的一句话，道出了红日药业、金沙河面业、中建八局、中科院、苏伊士等一批优质项目纷纷与商河“联姻”的真谛。

“企业需要的就是我们要做的”，这是商河招商战线的共识。2020年10月份的一个下午，仅因前一天晚上与红日集团的座谈会上，集团总裁偶然提起自己的祖籍是鲁北的一个小村庄。开发区管委会负责人在从天津考察红日

秋冬交际寒风凛冽，但在商河县红日康仁堂药业中药配方颗粒智能制造项目现场，各在建车间仍像拔节一样生长，一天一个新变化。“前期我们踟蹰山东市场三年时间，最后才选定商河，正是看中他们在招商过程中的热情服务和担当尽责，为我们扫清了很多后顾之忧。项目基本实现了当年签约、当年落地、当年开工、当年封顶，明年即将建成试生产，预计全部投产后年提取中药材10000余吨，年产中药饮片3500吨，中药配方颗粒3200吨，新增就业700余人。”项目负责人信心满满地介绍。



商河县红日康仁堂药业中药配方颗粒智能制造项目效果图。

集团后回家的路上，专程转道探访了德州市的红日集团总裁的家乡。探访后，他将自己的所见所闻写成了一篇图文并茂的《小村寻访日记》并发给了总裁，令她感动不已。项目还未落地，人心已受触动，红日与商河的缘分开始建立。是否进入山东投资，红日药

业踟蹰已久、论证多次。2020年12月4日，一场省、市、县三级联动，针对红日药业“别具一格”的专题答疑会在省政府附近某会议室举行。省工信厅、卫健委、药监局、医保局四部门领导专程参加会议，主持人为商河县县长袁长奎。基层吹哨，部门报到。省、市、县三级

联动的“店小二”式全方位服务，深深地打动了企业，坚定了他们项目落地的信心。

几件事诠释了商河招商引资工作的专业、务实、创新，深刻反映了商河优质的营商环境。

“对‘红日’的服务，就是商河营商环境的缩影，营商环境，说到

底就是政府用心与企业交心的过程，只有我们先真诚、坦诚地展现出热情与诚意，企业才能将心放在肚子，安心地与我们签订合作协议。”商河经济开发区管委会主任陈晓东如是说。

■项目卡片

山东红日康仁堂药业
项目简介

山东红日康仁堂中药配方颗粒智能制造项目为天津红日药业全资子公司，于今年2月落户商河生物医药产业园，计划总投资10亿元，占地100亩，新建质检楼、炮制生产车间、提取制剂车间、中药材及辅料仓库、成品仓库、动力站、污水站等建筑，总建筑面积8.6万平方米。项目将于今年年底主体封顶、2022年建成试生产，全部投产后年销售收入26亿元、年实现税收7700万元，进一步提升商河的产业竞争力，助力省会生物医药产业集群做大做强。

该项目以打造国内最先进的智能制造工厂为目标，按照最高标准设计，工艺设备将节约30%—40%能耗，生产全流程实现智能化、自动化，生产管理、质量管控、成本控制、安全管理、环境控制等均达到国内先进水平，将成为红日药业第一家数字化工厂，满足华东地区业务发展需求。